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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 
междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

o Икономически и социален съвет 

• Министерски съвет 

o Съвет за развитие на гражданското общество 

 

Народно събрание на Република България  

 

 Законопроект за регистрация на чуждестранните агенти 

 
Народни представители от ПП „Възраждане“ за пореден път внесоха в парламента 
законодателно предложение в този смисъл. Те обявяват за чуждестранен агент 
всеки, получил „пряко или косвено от чужбина“ безвъзмездна материална помощ в 
размер над 1000 лв. годишно. В мотивите към проекта депутатите твърдят, че 
„целта на този закон е да защитава националната сигурност на Република България, 
като изисква публично разкриване на лица, които защитават чужди национални или 
корпоративни интереси и получават чуждестранно финансиране за тези цели“. 
Коалиция ПП-ДБ излезе с категорична позиция „против путинисткия 
законопроект на „Възраждане“ за “чуждестранните агенти”. 
Председателят на парламентарната група на ДПС Делян Пеевски също реагира 
остро на внесения отново проектозакон за регистрация на "чуждестранните 
агенти". 
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Против се изказа и лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов. 

Три законопроекта за изменения и допълнения на Закона за закрила на детето 
 
внесе ПГ на ПП-ДБ в един и същи ден – 11.09.2024 г. В първия от тях се предлага в 
закона да се добави текст, който гарантира защитата на децата от „политическа 
пропаганда, наистини и предизборни политически и партийни действия, които 
предизвикват страх, изолация и самота“. Вторият законопроект регламентира 
реда за закрила на децата в интернет. В третия проектозакон се предвижда 
защита на децата от информация с „порнографско съдържание или съдържание, 
опасно за физическото или психичното здраве“. Включена е също „закрила от 
прилагане на медицински дейности, които целят промяна на фенотипните и други 
полови белези на генотипния му пол“. 

Два законопроекта за доброволчеството 

В един и същи ден депутати от ГЕРБ внесоха Законопроект за доброволчеството, 
а техни колеги от ПП-ДБ – Законопроект за насърчаване на доброволчеството. И 
двата проекта имат амбицията да предлагат цялостна регулация на 
доброволческата дейност с цел нейното насърчаване. 
 
Въпроси от народни представители 

МВР отчете свършеното за превенция и реакция при домашно насилие 

МВР е предприело редица конкретни стъпки в изпълнение във връзка с последните 
промени в Закона за защита от домашното насилие (ЗЗДН) от август 2023 г. Това 
става ясно от отговора на служебния министър на вътрешните работи Атанас 
Илков до Калина Константинова – народен представител от ПП-ДБ, която го попита 
за свършеното от министерството по тази тема през последната година. 
Вижте подробния отговор на министъра. 

МОН отговори на ЕК за промените в Закона за предучилищното и училищното 
образование (ЗПУО) 
 
МОН анализира приетите разпоредби в ЗПУО с оглед на тяхното приложнеие в 
практиката. Това се казва в отговора на служебния министър на образованието и 
науката Галин Цоков до еврокомисаря за равенството Хелена Дали във връзка с 
промените в закона за „ограничаване на ЛГБТИ пропагандата“ в училище. 
Министърът уверява ЕК, че „МОН ще съблюдава стриктно ... европейското 
законодателство в областта на правата на човека и специфичните права, заложени 
в Хартата на основните права на ЕС“. Въпросите на Хелена Дали и отговорът на 
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министър Цоков са предоставени от МОН по искане на Корнелия Нинова – народен 
представител от „БСП за България“. 

 

>> Икономически и социален съвет 

 

 

На своята пленарна сесия на 11 септември т.г. Икономическият и социален съвет 
прие декларация, в която призова политическите партии и демократичните 
организации да се разграничат от Законопроекта за регистрация на 
чуждестранните агенти.  „Предложените промени ще възпрепятстват 
свободното иразяване на волята на гражданите и икономическите субекти. 
Проблемът с неяснотата на финансирането на някои неправителствени 
организации и медии не може да се реши с дискриминационни и репресивни практики, 
а с повече прозрачност и по-добри демократични практики“, се посочва в документа. 

 

Министерски съвет 

 

 

 

Новини от министерства: 

• Министерство на образованието и науката 

МОН представи резултатите от глобалното изследване на Организацията за 
икономическо сътрудничество и развитие „Поглед върху образованието“ 2024 

 

>> Съвет за развитие на гражданското общество 

 

СРГО призовава за отмяна на поправките в ЗПУО за т.нар. „ЛГБТИ пропаганда в 
училище“ 
 
Съветът за развитие на гражданското общество (СРГО) настоява за спешна 
отмяна на измененията в Закона за предучилищното и училищното образование 
(ЗПУО), с които по инициатива на ПП „Възраждане“ в началото на август т.г. беше 
забранена т.нар. „пропаганда на нетрадиционната сексуална ориентация“. 
Консултативният орган към Министерския съвет (МС) призовава народните 
представители също така да отхвърлят свързаните с новите текстове в ЗПУО 
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законопроекти за допълнение в същия закон на депутати от ПП „Величие“ и за 
изменение и допълнение на Закона за закрила на детето на ПП „Има такъв народ“. 
В становище до парламента членовете на Съвета определят приетите поправки 
в ЗПУО и предложените два други проектозакона за утвърждаващи и насърчаващи 
дискриминационните нагласи и предразсъдъци, свързани с признаците сексуална 
ориентация и полова идентичност, съществуващи в българското общество. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 
фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 
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